化学参考答案及评分意见

一、选择题（每题只有一个选项符合题意，每题2.5分，共35分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	B
	C
	D
	D
	A
	D
	C

	题号
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	B
	A
	D
	C
	B
	C
	C


2、 填空题（每空1分，共15分）
31. （1）H2（或Cl2）  （2）＋1     （3）加速水分子的运动

32．Cl－（或氯离子）、Na2O（或其它碱性氧化物）

33．（1）0.9g    （2）＜ 、a     

34.（1）Fe2O3（或CuO）

   （2）Na2CO3＋2HCl== NaCl＋H2O＋CO2↑
35．（1）氨盐水显碱性 （2）NH4Cl ＋Ca(OH)2== CaCl2＋H2O＋NH3↑

36．（1）无污染（利于环保、减少碳排放、减少化石能源消耗等）

   （2）爆炸  （3）HCl（或H2）
三、实验与探究（每空1分，共12分）
37．（1）试管 （2）A （3）BC

38．（1）水蒸气和二氧化碳   Ca(OH)2＋CO2 ==Ca CO3↓＋H2O

（2）NaOH溶液   除去混合气体中的水蒸气

（3）氢气和一氧化碳，氧化 

        2

除去混合气体中的水蒸气和二氧化碳    有水珠（或水雾）   迅速将小烧杯倒转，并向其中倒入澄清石灰水，石灰水变浑浊。

四、计算题(8分)

39．解：根据质量守恒定律得CO2的质量==9＋75.4－80==4.4 g   （1分）
       设NaHCO3质量为X，生成的NaCl的质量为Y。则：

NaHCO3＋HCl== NaCl＋H2O＋CO2↑                 （1分）

              84            58.5         44

              X             Y           4.4g
             84：44== X：4.4g    

             X==84×4.4÷44            

               ==8.4 g                                          （1分）

             样品中NaHCO3的质量分数==8.4÷9×100%==93.3%      （1分）       

58.5：44== Y：4.4

Y==58.5×4.4÷44

==5.85g                                         （1分）

样品中NaCl的质量==9g -8.4 g ==0.6 g                （1分）
NaCl的总质量==0.6g＋5.85g g==6.45g                （1分）

NaCl溶液中NaCl的质量分数==6.45g÷80×100%==8.1%（1分）

答：（略）

（注：其他解法只要合理，过程清楚，结果正确均应给分）
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